ОК – 45
Конденсатор

Электроемкость – физическая величина, характеризующая способность проводника накапливать электрический заряд.
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С не зависит от Q, U, вида материала; зависит от размеров проводника и среды.
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Конденсатор – накопитель заряда (condensare – сгущение). [image: image15.png]= Ll




	Простейший конденсатор состоит из двух проводников, разделенных диэлектриком.
	[image: image16.png]e ]

T + +
~nao e

4




	σ =
[image: image17.wmf]S

Q

             Е=
[image: image18.wmf]e

e

s

0

=
[image: image19.wmf]e

e

0

S

Q




С=
[image: image20.wmf]U

Q

=
[image: image21.wmf]=

Ed

Q



 EMBED Equation.3  [image: image22.wmf]dQ

QS

e

e

0

=
[image: image23.wmf]d

S

e

e

0

                     С ~ S, C ~ 
[image: image24.wmf]d

1

, (свойства диэлектрика)
заряд конденсатора = заряд одной обкладки

Виды конденсаторов:
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Воздушный
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Бумажный
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Высоковольтный
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Слюдяной
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Электролитический


В электролитическом: 

1. S небольшая, но d маленькое (слой окиси на ленте из алюминиевой фольги).

2. d состоит из 10 – 100 слоев молекул (d – расстояние между пластинами).

3. следствие пп.1 и 2: С большая.

Назначение конденсаторов:

1. Накапливать на короткое время заряд или энергию для быстрого изменения потенциала.

2. Не пропускать постоянный ток.

3. В радиотехнике: колебательный контур, выпрямитель.

4. Фотовспышка.
Соединение конденсаторов:

	последовательное
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	q = q1 = q2
U = U1+U2
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	параллельное
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	q = q1 + q2
U = U1 =U2
C = C1 + C2


Энергия электрического поля:

Конденсатор накапливает электрическую энергию W.
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Заряженный конденсатор опасен для жизни!!!

Плотность энергии:
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